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вими ризиками. Однак у перспективі, витрати на створення 
стратегії ризик-менеджменту повністю окупаються через недо-
пущення втрати прибутковості внаслідок дії фінансових ризиків 
або через отримання доходу від прийняття ризикової ситуації.  
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ДЖЕРЕЛА ФІНАНСУВАННЯ ВІЙСЬКОВИХ  
ВИТРАТ В УКРАЇНІ У 2022 РОЦІ 

О. І. Кошева, спеціальність Фінанси, банківська справа та 
страхування, група ФБСС б-21 
Т. П. Гудзь, д-р екон. наук, професор кафедри фінансів, банків-
ської справи та страхування – науковий керівник 
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Повномасштабна війна, розв’язана на території України її 
східним сусідом, ставить на повістку дня державотворення 
нарощування військового потенціалу та удосконалення правової 
бази щодо сталого планування та формування оборонного бю-
джету України. Нормативно-регуляторний механізм повинен 
забезпечити достатнє фінансування виконання завдань, передба-
чених Стратегією національної безпеки з метою підтримки 
належного рівня боєготовності і здатності вирішувати завдання 
оборони країни. 

Стаття 17 Конституції України проголошує, що саме Зброй-
ними Силами України гарантується оборона України, захист її 
суверенітету, територіальної цілісності і недоторканості. Для 
виконання цього надважливого завдання для існування держави 
має йти достатнє фінансування вітчизняного військово-оборон-
ного комплексу. Кожного року в державному бюджеті передба-
чаються видатки та кредити на національну безпеку і оборону. 



120 – © ПУЕТ – 

До війни на забезпечення потреб сектор оборони та націо-
нальної безпеки загалом бюджетне фінансування становило не 
менше п’яти відсотків від валового внутрішнього продукту.  

Втім, жорстока агресія ворога в мить поставила вимогу істот-
ного підняття рівня фінансування загальнонаціональних інтере-
сів у сфері зовнішньої та внутрішньої безпеки. Жоден бюджет 
однієї країни не здатен самотужки впоратися з такими викли-
ками. Тому, поряд з коштами Державного бюджету України, як 
основним джерелом фінансування зрощених у геометричній 
прогресії військових витрат, Президент та Уряд нашої країни 
формують механізми зовнішньої фінансової допомоги та внут-
рішньої мобілізації фінансових ресурсів на нагальні потреби 
оборони. Так, відбувається формування, розміщення та вико-
нання державного оборонного замовлення на поставку (закупів-
лю) продукції та надання послуг відповідно до потреб Збройних 
Сил України.  

Додатковим джерелом фінансування стали благодійні внески 
фізичних та юридичних осіб. Благодійну допомогу може бути 
надано або конкретній військовій організації за умови вклю-
чення окремих військових організацій до Реєстру неприбутко-
вих організацій, або через певну благодійну організацію. По-
жертви здійснюються як в грошовій, так і натуральній формі. 
Для отримання благодійних пожертв Міністерство оборони 
України відкривають в органах Казначейства спеціальні реєст-
раційні рахунки для зарахування цих добровільних внесків. 

За даними Міністерства фінансів з початку року зміни у дер-
жавному бюджеті збільшили видатки на потреби безпеки і обо-
рони орієнтовно на 812 млрд гривень. У 2022 році кожна друга 
гривня спрямовується на оборону, що майже п’ять разів більше 
за минулорічну величину даного показника. Так, сукупний бю-
джет оборони країни перевищив 1,6 трлн грн, тобто на 100 млрд 
більше за увесь обсяг державного бюджету 2021 року. Згідно з 
офіційними даними Міністерства фінансів найбільшим джере-
лом фінансування державного бюджету є розміщення військо-
вих облігацій Уряду Національним банком. Військові облігації 
(військові ОВДП) – це фінансовий інструмент, що дозволяє збе-
регти заощадження від інфляції та допомоги державі у боротьбі 
за незалежність та майбутнє України як суверенної держави. 
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Наразі цей інструмент доступний як в Україні, так і за її межами 
у гривневому еквіваленті. 

Водночас Національний банк викупив військові облігації на 
суму 340 млрд грн за рахунок емісії. Тому є певний інфляційний 
ризик даного механізму. Втім, стримування інфляції може регу-
люватися іншими монетарними інструментами. Другим за обся-
гами найбільшим джерелом фінансування стали гранти від уря-
дів іноземних країн. Найбільшу частку склали гранти від США 
на суму 9,49 млрд дол. США, або 281,16 млрд грн, ЄС – 
7,37 млрд дол. США або 166,83 млрд грн, МВФ – 2,69 млрд дол. 
США або 88,18 млрд грн.  

Третім джерелом доходу є випускоблігацій внутрішньої дер-
жавної позики – 5,79 млрд дол. США, або 181,1 млрд грн. 
Останній аукціон Міністерства фінансів щодо залучення коштів 
через розміщення ОВДП був вдалим: до держбюджету залучили 
17,22 млрд грн в еквіваленті. Більша частина коштів була залу-
чена через валютні ОВДП. Загалом з початку повномасштабної 
війни для фінансування державного бюджету вдалося залучити 
$39,75 млрд доларів, або 1,27 трлн. Іноземна допомога орієн-
товно покрила 36 % витрат бюджету від початку воєнного ста-
ну, а податки й мита трохи більше – 38 %. Решту профінан-
сували друком гривні НБУ (18 %) та військовими облігаціями 
(8 %). Згідно з прогнозами, Мінфін не планує фінансувати ви-
датки держбюджету за рахунок емісії гривні 2023 року. Втім, це 
буде залежить від надходження коштів від міжнародних парт-
нерів. Важливим аспектом є і цільове призначення коштів 
додаткового фінансування держбюджету. Грошові надходження 
спрямовують на: Міністерство оборони – 360 млрд грн; Націо-
нальна гвардія – 4,8 млрд грн; Служба безпеки України – 
3,7 млрд грн; Національна поліція – 3,2 млрд грн; Головне 
управління розвідки Міністерства оборони – 3,2 млрд грн; Дер-
жавна служба з надзвичайних ситуацій – 3 млрд грн; Державна 
прикордонна служба – 2 млрд грн; Державна служба спеціаль-
ного зв’язку та захисту інформації – 1,3 млрд грн. 

Таким чином, проведений аналіз свідчить про наявність сис-
теми нормативно-правових актів, що забезпечують формування 
та виконання оборонного бюджету України у воєнний час. На 
законодавчому рівні джерелами фінансування видатків на обо-
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рону є: кошти державного бюджету України, а додаткові кошти 
– ОВДП, військові облігації, гранти. У складній ситуації слаб-
кість національної економіки вказує на недостатність витрат на 
оборону у доларовому еквіваленті і у перерахунку на одного 
військовослужбовця. Ситуація, що склалася, обумовлює необ-
хідність оптимізації структури витрат, переорієнтації зі ство-
рення нових адміністративно-господарських одиниць на проєкт-
не управління в оборонному секторі та створення ефективних 
механізмів громадського контролю за розподілом витрат на 
оборону. 
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ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ УПРАВЛІНСЬКОЇ  
ЗВІТНОСТІ В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ 

М. С. Лидзар, спеціальність Облік і оподаткування, група 
ОА м-21 
М. О. Любимов, канд. екон. наук, доцент кафедри бухгалтер-
ського обліку і аудиту – науковий керівник 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

Управлінська звітність є важливим інструментом для вимі-
рювання ефективності діяльності підприємства та прийняття 
рішень на основі зібраних даних. Однак умови сьогодення, 
пов’язані з постійним розвитком технологій та зміною економіч-
ної ситуації, створюють нові проблеми в формуванні управлін-
ської звітності. Ми виділили деякі з найбільш актуальних 
проблем і запропонуємо можливі шляхи їх вирішення. 

1. Недостатня автоматизація процесу збору даних. Однією з 
основних проблем управлінської звітності є недостатня автома-
тизація процесу збору даних. Це може призвести до помилок, 
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